
しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　1/2解答算数 算数３年①／時こくと時間②

［かいせつ］ 
１

１

２

①　50＋40＝90　で， 

90－60＝30　なので， 

答えは1時間30分 

②　37＋32＝69　で， 

69－60＝9　なので， 

答えは1時間９分 

③　58＋9＝67　で， 

67－60＝7　なので， 

答えは1時間７分 

④　45＋26＝71　で， 

71－60＝11　なので， 

答えは1時間11分 

 

 

①　午前８時20分から午前９時までは，40分 

午前９時から正午までは３時間なので， 

３時間40分 

②　午後１時40分から午後２時までは，20分 

午後２時から午後６時までは４時間なので， 

４時間20分 

③　午前９時30分から午前10時までは，30分 

午前10時から午後２時までは4時間なので， 

4時間30分 

④　午後10時25分から午後11時までは，35分 

午後11時から次の日の午前７時までは８時間な

ので，８時間35分 

 

① 

② 

③ 

④ 

1時間30分 

1時間9分 

1時間7分 

1時間11分 

２

① 

② 

③ 

④ 

３時間40分 

４時間20分 

４時間30分 

８時間35分 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　2/2解答算数 算数３年①／時こくと時間②

① 

ア 

イ 

ウ 

② 

ア 

イ 

ウ 

２

１

１

２

３

①　ア，イ　45＋40＝85，85－60＝25なの

で，１時間25分 

ウ　３時の１時間25分後なので，４時25分 

 

②　ア　60－40＝20 

イ　45－20＝25 

ウ　５時の25分後なので，５時25分 

 

 

①　４時50分から５時までは，10分 

25－10＝15　なので，５時15分 

 

②　７時43分から８時までは，17分 

20－17＝3　なので，８時３分 

 

③　午後６時24分から午後７時までは，36分 

55－36＝19　なので，午後７時19分 

 

 

①　５時10分の10分前が５時 

25－10＝15　なので， 

５時の15分前で，４時45分 

 

②　８時７分の7分前が８時 

40－7＝33　なので， 

８時の33分前で，７時27分 

 

③　午後４時18分の18分前が午後４時 

45－18＝27　なので， 

午後４時の27分前で，午後３時33分 

① 

② 

③ 

５時15分 

８時３分 

午後７時19分 

１ 

25 

４時25分 

20 

25 

５時25分 

３

① 

② 

③ 

４時45分 

７時27分 

午後３時33分 

［かいせつ］ 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　1/2解答算数 算数３年①／時こくと時間②

［かいせつ］ 
１

１

２

①　30＋50＝80　で， 

80－60＝20　なので， 

答えは1時間20分 

②　45＋32＝77　で， 

77－60＝17　なので， 

答えは1時間17分 

③　59＋3＝62　で， 

62－60＝2　なので， 

答えは1時間2分 

④　35＋46＝81　で， 

81－60＝21　なので， 

答えは1時間21分 

 

 

①　午前10時40分から午前11時までは，20分 

午前11時から正午までは1時間なので， 

1時間20分 

②　午後2時10分から午後3時までは，50分 

午後3時から午後4時までは1時間なので， 

1時間50分 

③　午前7時30分から午前8時までは，30分 

午前8時から午後1時までは5時間なので， 

5時間30分 

④　午後9時45分から午後10時までは，15分 

午後 10時から次の日の午前5時までは7時間

なので，7時間15分 

 

① 

② 

③ 

④ 

1時間20分 

1時間17分 

1時間2分 

1時間21分 

２

① 

② 

③ 

④ 

１時間20分 

１時間50分 

５時間30分 

７時間15分 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　2/2解答算数 算数３年①／時こくと時間②

① 

ア 

イ 

ウ 

② 

ア 

イ 

ウ 

２

１

１

２

３

①　ア，イ　35＋50＝85，85－60＝25なの

で，１時間25分 

ウ　３時の１時間25分後なので，４時25分 

 

②　ア　60－40＝20 

イ　35－20＝15 

ウ　7時の15分後なので，7時15分 

 

 

①　8時25分から9時までは，35分 

40－35＝5　なので，9時5分 

 

②　1時52分から2時までは，8分 

30－8＝22　なので，2時22分 

 

③　午前６時38分から午前７時までは，22分 

45－22＝23　なので，午前７時23分 

 

 

①　12時10分の10分前が12時 

　35－10＝25　なので， 

　12時の25分前で，11時35分 

 

②　5時6分の6分前が5時 

　20－6＝14　なので， 

　5時の14分前で，4時46分 

 

③　午後9時34分の34分前が午後9時 

　50－34＝16　なので， 

　午後9時の16分前で，午後8時44分 

① 

② 

③ 

9時5分 

2時22分 

午前７時23分 

１ 

25 

４時25分 

20 

15 

7時15分 

３

① 

② 

③ 

11時35分 

4時46分 

午後8時44分 

［かいせつ］ 



しながわ・目黒こどもスクール

チェック解答算数 算数３年①／時こくと時間②

③ 

［かいせつ］ 
１

１

２

①　35＋40＝75　で， 

75－60＝15　なので， 

答えは1時間15分 

 

②　28＋56＝84　で， 

84－60＝24　なので， 

答えは1時間24分　 

 

③　午後３時40から午後４時までは，20分 

午後４時から午後８時までは４時間なので， 

４時間20分 

 

④　午前５時55分から午前６時までは，５分 

午前６時から午後２時までは８時間なので， 

８時間５分 

 

 

①　ア，イ　38＋29＝67，67－60＝7なの

で，１時間7分 

ウ　８時の１時間7分後なので，９時7分 

 

②　ア　60－35＝25 

　　イ　50－25＝25 

　　ウ　３時の25分後なので，３時25分 

 

③　午後５時15分の15分前が午後５時 

　40－15＝25　なので， 

　午後５時の25分前で，午後４時35分 

① 

② 

③ 

④ 

１時間15分 

１時間24分 

４時間20分 

８時間５分 

２

１ 

7 

９時7分 

25 

25 

３時25分 

午後4時35分 

① 

ア 

イ 

ウ 

② 

ア 

イ 

ウ 



しながわ・目黒こどもスクール

リチェック解答算数 算数３年①／時こくと時間②

［かいせつ］ 

③ 

１

２

①　15＋50＝65　で， 

65－60＝5　なので， 

答えは1時間5分 

 

②　35＋47＝82　で， 

82－60＝22　なので， 

答えは1時間22分　 

 

③　午前8時40から午前9時までは，20分 

午前9時から午後4時までは7時間なので， 

7時間20分 

 

④　午前9時15分から午前10時までは，45分 

午前10時から午後２時までは4時間なので， 

4時間45分 

 

 

①　ア，イ　36＋48＝84，84－60＝24なの

で，１時間24分 

ウ　10時の１時間24分後なので，11時24分 

 

②　ア　60－35＝25 

　　イ　40－25＝15 

　　ウ　8時の15分後なので，8時15分 

 

③　午後2時35分の35分前が午後2時 

　50－35＝15　なので， 

　午後2時の15分前で，午後1時45分 

① 

② 

③ 

④ 

１時間5分 

１時間22分 

７時間20分 

４時間45分 

２

１ 

24 

11時24分 

25 

15 

８時15分 

午後1時45分 

① 

ア 

イ 

ウ 

② 

ア 

イ 

ウ 

１



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　1/2解答算数 算数３年①／時こくと時間②

①　35＋50＋45＝130で，130分です。 

１時間＝60分，２時間＝120分，３時間＝180分

なので，求める時間は２時間と３時間の間。 

130－120＝10なので，２時間10分 

 

②　50＋25＝75なので，１時間15分 

 

③　ア　35＋45＝80，80分 

イ　50＋40＝90，90分 

分のままくらべればよい。 

①　１時間25分＝85分 

85－35＝50なので，ゆきさんがせわをした

時間は50分 

 

②　１時間15分＝75分 

75－40＝35なので，のこりは35分 

［かいせつ］ 
１

２

２

２時間10分 

１時間15分 

イ 

50分 

35分 

① 

② 

③ 

① 

② 

１



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　2/2解答算数 算数３年①／時こくと時間②

①　まち時間は，35＋20＝55，55分 

アトラクションにかかる時間は，5＋5＝10，

10分 

次のアトラクションまでの時間は，10分 

合わせると，55＋10＋10＝75で，１時間

１５分 

 

②　まち時間が短いものを３つたすと， 

35＋20＋40＝95，95分。 

アトラクションにかかる時間は，３つ目の時間は

考えなくてもいいので，5＋5＝10，10分 

次のアトラクションまでの時間は，2回分で20分。 

合わせると，95＋10＋20＝125で，125分 

４時から６時までの時間は２時間＝120分なの

で，125分より短い。３つのアトラクションに行

くことはできない。 

 

 

①　10時25分の32分前。 

32－25＝7なので，10時の７分前で，９時

53分 

 

②　９時53分の１時間10分後。 

１時間後は10時53分で，11時まで7分。 

10－7＝3なので，駅についたのは，11時３分 

 

③　１時間10分＝70分 

70－32＝38なので，38分 

 

１

２

１時間15分 

できない 

９時53分 

11時３分 

38分 

① 

② 

① 

② 

③ 

［かいせつ］ 

２

みじか 

１



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジR解答算数 算数３年①／時こくと時間②

①　40＋35＋50＝125で，125分です。 

１時間＝60分，２時間＝120分，３時間＝180分

なので，求める時間は２時間と３時間の間。 

125－120＝5なので，２時間5分 

 

②　35＋35＝70なので，１時間10分 

 

③　ア　40＋50＝90，90分 

イ　35＋35＝70，70分 

分のままくらべればよい。 

①　11時15分の24分前。 

24－15＝9なので，11時の9分前で，10時

51分 

 

②　10時51分の１時間20分後。 

１時間後は11時51分で，12時まで9分。 

20－9＝11なので，駅についたのは，12時

11分 

 

③　１時間20分＝80分 

80－24＝56なので，56分 

［かいせつ］ 
１

２

２

２時間5分 

１時間10分 

ア 

① 

② 

③ 

１

10時51分 

12時11分 

56分 

① 

② 

③ 




